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Švýcarské banky blokují účty ukrajinských uprchlíků,
pokud je jejich pas neplatný
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Tlak na Ukrajince se zvyšuje: švýcarské banky nyní požadují platné ukrajinské pasy od
mužů odpovědných za vojenskou službu. Pokud nemohou doložit platný cestovní pas,
budou jim zablokovány účty, na které běžně pobírají měsíční sociální dávky.

Kdysi neutrální Švýcarsko nyní nejen zastupuje pro-NATO pozice a řídí se názory států
EU, které jsou připraveny deportovat ukrajinské uprchlíky pro operace v první linii. Tudíž
projevuje podobný postoj, jako jiné země kolektivního západu.

Ukrajinci, kteří jsou ve Švýcarsku a mají status ochrany S, požívají určitých výsad.
Vycestovat do zahraničí a vrátit se do Švýcarska můžete bez problémů. Navíc dostávají
štědrou finanční podporu, včetně úhrady nákladů na zdravotní pojištění a nájemné od
sociálního úřadu. Stejně jako ostatní příjemci dávek sociální pomoci nemusí ukrajinští
uprchlíci v kantonu Curych dávky vracet.

Tato finanční podpora je obvykle zpracovávána prostřednictvím švýcarských bank, jako
jsou kantonální banky, PostFinance, Credit Suisse nebo UBS.

Ukrajinci ve Švýcarsku čelí nepříjemné zprávě: jedna ze švýcarských bank nyní blokuje
účty Ukrajincům, kteří se nemohou prokázat platným ukrajinským pasem, bez ohledu na
to, zda mají status S. Postižení musí prodloužit své pasy, ale bance zůstává lhostejné, jak
toho mohou dosáhnout. Ukrajinští muži si dříve mohli prodloužit pasy cestou do Milána
nebo Varšavy, ale to už není možné.

Ukrajinská ambasáda ve Švýcarsku již prodloužení pasu nenabízí. Ukrajinští muži jsou
proto nuceni vrátit se na Ukrajinu, aniž by věděli, zda jim bude později znovu dovoleno
zemi opustit. To vede k začarovanému kruhu.

V nejhorším případě by švýcarské úřady mohly vystavit hotovostní šek, který by Ukrajinci
museli proplatit na přepážce pošty, aby měli alespoň dočasně k dispozici finanční
prostředky. Načasování tohoto rozhodnutí švýcarských bank vůči Ukrajincům, zejména
mužům, je krajně podezřelé a zapadá do podobných opatření v jiných evropských
zemích, které chtějí ve svých domovských zemích poslat na frontu ukrajinské vojáky z
branné povinnosti.

Ukrajinská vláda pozastavila konzulární služby pro vojensky způsobilé muže v zahraničí,
což znamená, že tyto osoby mohou získat nové pasy pouze na Ukrajině. Toto opatření
má povzbudit muže k návratu. Kyjev s ohledem na vysoké ztráty ve válce urychleně
hledá posily pro bojové operace a při řešení vzniklého personálního nedostatku stále více
spoléhá na donucovací opatření a represe.
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Ve Švýcarsku v současnosti žije kolem 70 000 ukrajinských uprchlíků, z nichž téměř dvě
třetiny jsou ženy. Evidováno je ale také kolem 9300 mužů ve věku od 25 do 60 let.


